Вариант 1

1. Определите вид придаточного сложноподчинённого предложения.
 Погода была холодная, ветреная, так что сугробы намело выше окон. (Л.Н.Толстой.)

А. Придаточное причины

Б. Придаточное следствия

В. Придаточное образа действия и степени

Г. Придаточное сравнительное

1) А

2) Б 

3) В

4) Г

2. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложе​нии должны стоять запятые?

Тёмно-синяя поверхность моря (1) сбросила с себя сумрак ночи (2) и ждёт первого луча (3) чтобы (4) играть весёлым блеском. (Л.Н.Толстой.)

1) 1,2,3
2) 2,3

3) 1,3,4
4) 3

3. В каком предложении допущена пунктуационная ошибка.

А.Чем к меньшему мы привыкли, тем меньше нам угрожает лишений. (Л.Н.Толстой.)

Б. Искусство, если это искусство, должно быть доступно всем, а в особенности тем, во имя которых оно делается. (Л.Н.Толстой.)

В. Я убеждён, что нет человеческого существа и возраста, лишённого этой благоде​тельной, утешительной способности мечтания. (Л.Н.Толстой.)

Г. В то время, как она выходила из гостиной, в передней  послышался звонок. (Л.Н.Толстой.)

1) А

2) Б 

3) В

4) Г

4. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом.

А. Усадьба стоит у самой кромки холма, который покрыт живописной вековой дубравой. (Л.Н.Толстой.)
Б. Княжна Марья посмотрела на Ростова своим лучистым взглядом, который заста​в​лял забывать некрасивость её лица. (Л.Н.Толстой.)

В. Войска Первой русской армии, при которой находился государь, были расположены в укрепленном лагере. (Л.Н.Толстой.)
Г. Есть люди, которые с самого раннего детства несут на себе какой-то отпечаток избранности. (Л.Н.Толстой.)

1) А

2) Б 

3) В

4) Г

Вариант 2
1. Определите вид придаточного сложноподчинённого предложения. 
Она так похудела, что стала похожа на шестнадцатилетнюю девочку. (Л.Н.Толстой)
А. Придаточное цели

Б. Придаточное сравнительное

В. Придаточное образа действия и степени

Г. Придаточное условия

1) А

2) Б 

3) В

4) Г

2. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложе​нии должны стоять запятые?

За обильное цветение (1) ценятся герани (2) семена (3) которых (4) можно высевать летом и под зиму.

1) 1,4

2) 2

3) 1,2,4
4) 2,3,4

3. В каком предложении допущена пунктуационная ошибка.

А. Для того чтобы сыграть любую роль, прежде всего нужно найти зерно художествен​ного образа.

Б. Особенно мне нравится ночное пение соловья, когда над головой светят звёзды, и в ле​су всё примолкает.

В. В ком добра нет, в том правды мало.

Г. Легко работать, когда знаешь, что твой труд ценят.

1) А

2) Б 

3) В

4) Г

4. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным опреде​лением, выраженным причастным оборотом?
1) Самая большая и шумная компания образовалась вокруг Нины Семёновны, учительницы начальной школы, которая десять лет назад встретила всех этих ребят на пороге школы.
2) Камни, из которых слагаются ныне вершины Альп или  Гималаев, когда-то формиро​вались под водой.
3) Основным источником энергии для всех живых существ, которые населяют нашу планету, служит энергия солнечного света.
4) И летом и зимой панорама, которая открывается с крутого берега Цны, неповторима в своей красоте.

1) А

2) Б 

3) В

4) Г

Вариант 3
1. Определите вид придаточного сложноподчиненного предложения.

 Как дерево роняет тихо листья, так я роняю грустные слова. (С.А. Есенин.)
А. Придаточное сравнительное

Б. Придаточное цели

В. Придаточное образа действия и степени

Г. Придаточное следствия

1) А

2) Б 

3) В

4) Г

2. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложе​нии должны стоять запятые?

Чувствительной героине (1) роль (2) которой (3) играет дочь Фамусова (4) нужен мечтательный и робкий собеседник.

1) 1,2,4
2) 2,4

3) 1,4

4) 1,3

3. В каком предложении допущена пунктуационная ошибка.

А. Всюду, где есть пашня, всюду, где есть ум человеческий, должна быть и сила.

Б. Не забывайте того хорошего, что вы умеете, а чего не умеете, тому учитесь.

В. Ученик никогда не превзойдет учителя, если видит в нём образец, а не соперника.

Г. Природа равно мстит, как тем, которые пренебрегают её законами, так и тем, которые, следуя им, нарушают меру.
1) А

2) Б 

3) В

4) Г

4. В каком предложении придаточную часть сложнопод​чинённого предложения нельзя заменить обособленным опреде​лением, выраженным причастным оборотом?
1) Соседка поздоровалась и пошла к такси, которое стояло у подъезда.
2) Только увлечение создаёт то напряжение духовных сил, которое приведёт к развитию способностей.
3)  К сожалению, есть ребята, которые за всю школьную жизнь не решили самостоятельно ни одной задачи.
4)  Инженеры постоянно вносят изменения в конструкции отдельных узлов автомобиля, которые позволяют сделать их работу более экономичной и эффективной.
1) А

2) Б 

3) В

4) Г


































